

68岁保洁员:200米路每天走30趟

本报记者 陈伟 见习记者 贾文圆 通讯员 朱广伟

当人们经过长清区劳务市场时,就会发现有这样一位老人,他已经68岁了,每天都会在市场所在的文昌路从事保洁工作。他每天3点半起床,认真地清理街道上的每一处垃圾,无论酷暑炎夏还是冰雪寒冬。他叫王兴盛,连续10年被评为长清区优秀或十佳保洁员。

►王兴盛奔走在保洁道路上,每天需要走6公里,这对68岁的老人的确不易。



每天三点半起床 清扫道路30余趟

9日上午8点,长清区文昌路的劳务市场上人山人海,车辆穿梭。当记者见到王兴盛时,他已经工作4个小时了。一辆清洁三轮车,一把铁锹、一把扫帚、一个竹夹子,就是王兴盛每天必备的保洁工具。

王兴盛告诉记者,文昌街道上的劳务市场,每天都有数千人来找工作,人多了,垃圾自然多,因此劳务市场一直都是保洁工作的难点。记者注意到,劳务市场上既有卖早餐的商贩,也有人头攒动的找工作的农民工,吃完饭随手将垃圾扔在地上,成了部分农民工的习惯。

“我每天都3点半起床,先把文昌路上晚上残留的垃圾清理一遍。等到5点钟左右,数千农民工来到劳务市场,保洁高峰期就来了,短时间内有大量垃圾需要清理,基本上半个小时就要清

一次,一直持续到上午9点。”王兴盛介绍。

在文昌路旁的树林里,记者看到树下全是石块和散落的垃圾,甚至还有大便和便纸,散发出一股股恶臭味。王兴盛熟练地弯下腰,用夹子把卫生纸夹起来,再用铁锹挖坑,将大便埋掉。

王兴盛告诉记者,文昌路上厕所少,图方便的农民工便会到路边树林里大小便,这里垃圾比较多。刚清理完小树林里的垃圾,王兴盛就开始清理街道旁的下水道口。由于刚下过雨,路面积水多,王兴盛只得用手将下水道口的树叶和方便袋一点点掏出来。下水道疏通了,路面积水很快就消失了。

“文昌路总长约有200米,王兴盛每天最少要走30趟,一天下来就得走6000米,这对68岁的老人来说的确不容易。”长清区城区保洁所所长郭建说。

干了18年的保洁员 成了同行的老大哥



倒下垃圾,王兴盛来不及休息就又要去打扫卫生。

保洁工作累点,王兴盛还能接受,但是碰到一些乱扔垃圾、不听劝阻的市民,就很窝火了。

王兴盛介绍,他经常遇到这种情况,有市民在路边吃东西,吃完随手就把塑料袋扔在地上,而不远处就是一个垃圾桶。“我就走

上去进行提醒,大部分还能理解我们,但是有些人根本不管不顾,丝毫不顾及我们的感受,让人很气愤。”

保洁员李女士和王兴盛一起从事保洁工作,在她眼里,王兴盛已经成了自己的老大哥。干了18

年的保洁工作,王兴盛成了一把好手,绑扫帚、造夹子和垃圾收集器、修车子、冲刷垃圾箱等各种技术活,他都驾轻就熟,而且经他手的工具都非常好用。

“其他保洁员一有问题都找他帮忙,他总是乐此不疲。有人不会绑扫帚或者绑不好,他总是耐心教,直到教会为止;有保洁员的三轮车坏了,他就带着工具来修理,从不收钱。”郭建说,由于王兴盛工作时间长,资历老,所里有事经常叫他来帮忙,比如发放工具和福利,安装维修果皮箱、放置垃圾桶、组织人员处理突发事件等。

城管保洁员经常会有新人来,王兴盛都会把自己保洁方面的小窍门、工具维修的方法告诉他们。每当遇到烦心事时,保洁员都会找王兴盛说说。

只要身体允许 就一直干下去

王兴盛每天都奔走在保洁的道路上,家里的活都落在了妻子郭女士身上。她也是一位保洁员,但是在每天完成保洁工作的同时,还要回家做饭、收拾家务等。

郭女士介绍,王兴盛每天都在路上保洁,有时候午饭都不回家吃,就凑合两口。“毕竟已经68岁了,有时候的确担心他的身体,每天休息时间少,吃饭也不及时,家人都替他捏一把汗。”

王兴盛的儿媳张女士也是一位保洁员,她告诉记者,家里4口人,3口都是保洁员。由于保洁员工资待遇低,很多人也看不起这项工作,所以城区好几段道路一时找不到保洁员,没人清扫。公公回家后立刻到左邻右舍去做动员工作,“村里很快就有30人报名成了保洁员。”

郭建告诉记者,保洁员目前的工资的确不高,加上加班费,每月能收入1000元左右。“到了夏季,环卫所会及时给他们发放防暑降温药品、毛巾、绿豆汤等,冬季还会发放大衣,就是为他们创造一个好环境,让他们安心工作。”

由于王兴盛的保洁工作干得好,他已经连续十年被评为长清区优秀或十佳保洁员。“只要身体允许,我就一直干下去,干了18年了,一时闲下来也会不适应。”王兴盛说。

“营改增可别落下我们”

很多企业“营改增”试点还有点担心

本报7月11日讯(通讯员 吕慧) 一些企业对即将到来的“营改增”试点工作还存在一点担心。山东省“营改增”工作目前正处于后期准备阶段,8月1日前国税部门将为试点纳税人办理完成一般纳税人认定、防伪税控设备发行安装、发票发售等后期准备工作,8月1日起“营改增”试点正式实施,试点纳税人可以开具、认证增值税专用发票,完全纳入国税部门管理。

济南兴顺汽车创兴分公司的孙师傅说,不知什么原因,他们公司没有被列入地税部门移交的名单,当他从《齐鲁晚报》上看到“营改增”工作的宣传报道,知道确认工作就快结束时非常着急,害怕被落下,以后就没办法用增值税发票了。

“像孙师傅这种情况,我们局里还有六户,可能是地税部门从后台提取数据时系统原因

导致的。对于纳税人提出自己属于‘营改增’试点范围的,我们经过确认后第一时间联系地税部门,采取手工录入等方式及时为纳税人办理移交手续,纳税人完全不必担心。”经开国税征管科的孙健说。

经开国税提醒广大纳税人,目前还有部分试点纳税人接到通知后没有到国税局办理信息确认手续,如不及时进行税务登记,8月1日以后可能会出现拿不到增值税发票或重复缴税的现象,而且现在经开国税对“营改增”业务实行“一条龙”服务,只要资料齐全,税务登记、一般纳税人认定等所有业务当场就可办结,如拖延到8月1日以后,以上业务要按照工作流进行流转,就没有这么便捷了。希望相关纳税人尽快到经开国税“营改增”业务窗口办理相关手续,不要影响正常的生产经营。



发放“营改增”税务登记证。

“营改增”发放 第一份登记证

近日,济南经济开发区国税局为济南武豪基础工程有限公司打印发放税务登记证,这是经开国税为“营改增”纳税人发放的第一份税务登记证。

根据工作安排,即日开,经开国税将开始按照预约顺序逐户为试点纳税人发放税务登记证,为确保工作有序开展,该局已提前做好网络维护检查,认真核对登记信息,确保打印发放一次成功。

(吕慧)

快来认领车牌

10日上午9时许,长清区城管局城区保洁所的保洁员张女士、伊先生,分别在长清区大学路和长清区重汽黄河路捡到一个蓝色车牌,车牌号码分别为:鲁AC787U、鲁A75228,失主可拨打电话15318850836及时认领。

(贾文圆)